

权威人士解读： 今年前4月财政收入增速缘何超GDP增速？

今年前4个月，全国一般公共预算收入同比增长12.9%，其中税收收入增长16.5%。

在今年减税降费规模将超万亿元背景下，财政收入增幅为何高于GDP增速？新华社记者采访了财政部、国家税务总局权威人士及业内专家。

增长主因：经济形势稳中向好
10.2%、8.6%、5.8%、4.5%、7.4%，这是2013年到2017年全国一般公共预算收入的增幅变化。这条先降后升的曲线显示，2017年开始，我国财政收入扭转了增速下滑态势。

中国财政科学院院长刘尚希说，今年前4个月财政收入两位数增长，实际是延续了2017年以来的较快增长势头。而过去5年财政收入增速由降转升的根本原因，得益于我国经济的健康稳定发展。

数据显示，2013年至2017年，我国国内生产总值从59万亿元跃升至82.7万亿元，年均增长7.1%；同期，全国财政收入以年均超1.1万亿元幅度增加，年均增长8%。今年一季度，我国经济增长6.8%，连续11个季度稳定在6.7%到6.9%区间。

“宏观经济稳中向好、发展质量提升，是财政收入增长的基础。”财政部税政司司长王建凡说，今年前4月，我国规模以上工业增加

和企业利润分别增长6.9%和15%，社会消费品零售总额增长9.7%，带动主体税种国内增值税、企业所得税和国内消费税分别增长18.4%、13%和24%。由于国内外需求回暖，进口商品量价齐增，进口环节税收增长14.3%。

国家税务总局货物和劳务税司司长王道树说，2017年1月至4月，受营改增翘尾因素影响，相比2016年同期新增减税1257亿元，拉低了去年同期增值税收入规模，相应放大了今年1至4月增值税收入增幅。加上增值税税率今年5月1日起下调，部分企业为增加抵扣提前开票，一定程度促使增值税收入提前实现。

显著动力：工业产品价格持续上涨

专家指出，今年以来财政收入增幅快于GDP，一个显著拉动力是现行税制下财政收入增长对价格变化弹性较高。

“财政收入增速是按现价计算，而国家统计局公布的GDP增速是按不变价计算。”刘尚希解释说，这一模式导致我国以流转税为主的税制结构下，由于流转税占全部财政收入约4成，因生产价格指数(PPI)上涨带来的财政增收效果明显。

以第一大税种增值税为例，国内增值税等于销项税额减去进

项税的差额，其中销项税额受当期价格影响较大，进项税额受前期购进产品或原材料价格影响较大。因此在PPI上行周期，由于前期采购成本价格较低、进项税额相对少，而当月销售产品价格较高、销项税额相对多，因PPI上涨带来的增值税增收效果更明显。反之，PPI下行周期则减收效果更明显。

数据显示，2017年PPI增长6.3%，结束了自2012年以来连续5年下降态势，在此基础上今年前4个月增幅仍为3.6%。

“今年主要工业产品价格继续上涨，对以现价计算的税收拉动作用显著，带动资源型行业税收快速增长。”国家税务总局税收科学研究所所长李万甫说，前4个月，钢铁、化工、建材和煤炭等行业税收分别增长105.4%、50.7%、26.8%和26.1%。

据中国钢铁工业协会数据，2017年底，中国钢材价格指数比年初增长22.4%，重点大中型企业累计销售收入增长34.1%，净利润增长613.6%。

“钢铁价格上涨带动企业所得税收入增长177.7%。”国家税务总局税政司司长邓勇告诉记者，企业所得税实行按月(季)预缴、年度汇算清缴的纳税方式，因此前4个月企业所得税增长快，实际也是企业2017年第四季度及全年利润增

长的反映。

税基扩大：减税降费“放水养鱼”增活力

全面营改增，小微企业减半征收所得税优惠扩围，规范清理政府性收费……近年来我国一系列减税降费措施持续激发经济发展潜能，“放水养鱼”效应逐步凸显，推动税基扩大和税收增长。

数据显示，受“大众创业、万众创新”政策激励，2017年我国城镇新增就业1351万人，新注册个体工商户1290万户，今年前4个月，税务部门新增纳税人户数达到334.41万户。

李万甫说，近年来税务机关纳税服务不断优化，纳税人税法遵从度逐年上升。此外，营改增后增值税抵扣链条打通、拉长，税制更加规范，机制更加严密，纳税人开具增值税发票意愿增强，加上税收征管信息化建设提速带来税收征管质效不断提升，也有效减少了税收流失。

“按照党中央、国务院部署，2018年预计全年为企业和个人减轻税费负担1万亿元以上。”王建凡说，由于部分减税政策自5月起陆续实施，前4个月实施的减税政策并不多，未来减税成效有望进一步放大，财税部门将关注企业运行状况，给企业创造更好营商环境。

新华社北京6月4日电

杭州“蓝色钱江”保姆纵火案 二审维持原判

6月4日15时，浙江省高级人民法院在本院第二法庭公开宣判杭州市中级人民法院一审的被告人莫焕晶放火、盗窃(上诉)一案，裁定驳回上诉，维持原判；对莫焕晶的死刑判决，依法报请最高人民法院核准。莫焕晶及其辩护人、检察员到庭参加宣判。被害人亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及社会各界群众代表参与旁听。

浙江省高级人民法院认为，莫焕晶故意在高层住宅内放火，造成四人死亡及巨额财产损失，其行为已构成放火罪。其在从事住家保姆期间，在多地多次窃取雇主家中财物，数额巨大，其行为已构成盗窃罪。其一人犯二罪，依法应予并罚。

莫焕晶对其所犯盗窃罪行有自首情节，依法可予以从轻处罚。莫焕晶选择于凌晨时分在高层住宅内放火，造成四人死亡和巨额财产损失，

对所犯放火罪行虽有酌定从轻情节，但犯罪动机卑劣、主观恶性深、人身危险性大，造成的犯罪后果极其严重，严重危害公共安全，社会危害性极大，尚不足以对其从轻处罚。

莫焕晶及其辩护人要求从轻处罚的理由不足，不予采纳。浙江省人民检察院出庭检察员建议驳回上诉，维持原判的意见成立，予以采纳。原判定罪和适用法律正确，量刑适当。审判程序合法。故作出前述裁定。

2018年5月17日，浙江省高级人民法院依法公开开庭审理杭州市中级人民法院一审的被告人莫焕晶放火、盗窃(上诉)一案。当日近9个小时的庭审中，控辩双方围绕莫焕晶自首是否成立、物业消防缺陷是否足以减轻莫焕晶的刑事责任、一审判处死刑是否适当等核心问题进行辩论。新华社杭州6月4日电

中注协： 我国注册会计师超10.5万人

记者4日从财政部获悉，截至2017年12月31日，我国共有会计师事务所8605家，其中分所1082家，注册会计师达到105570人。

当天，中国注册会计师协会在财政部官网发布了《2017年度业务收入前100家会计师事务所信息》。这份已向财政部报备的财务报告显示，全国会计师事务所2017年度实现事务所业务收入711.35亿

元；包括会计师事务所统一经营的其他专业机构的业务收入在内，全行业2017年度实现业务收入918.41亿元。

总体看，我国注册会计师行业仍在快速增长中，事务所规模不断扩大。去年事务所业务收入超过1亿元的会计师事务所有46家，其中超过5亿元的21家，超过10亿元的12家。新华社北京6月4日电



跳水世界杯：混合双人10米台赛况

6月4日，练俊杰/司雅杰(下)在比赛中。

当日，在武汉进行的第21届国际泳联跳水世界杯混合双人10米台决赛中，中国组合练俊杰/司雅杰以353.31分的总成绩夺冠。

新华社发

限制或禁止市场准入！ 旅游领域严重失信者将受联合惩戒

侵害旅游者合法权益、发生重大安全事故、破坏旅游目的地文物古迹……旅游经营者及其从业人员在旅游领域发生严重失信行为，将受到限制或禁止市场准入、限制融资和消费等联合惩戒措施。

根据国家发展改革委4日对外公布的《关于对旅游领域严重失

信相关责任主体实施联合惩戒的合作备忘录》，为加快推进旅游诚信体系建设，加大旅游领域严重失信行为惩戒力度，国家发展改革委、人民银行、文化和旅游部等部门就针对旅游领域严重失信相关责任主体实施联合惩戒措施达成一致意见。

根据备忘录，联合惩戒的对象为文化和旅游部根据相关法律、法规、规章及规范性文件等有关规定公布的存在旅游严重失信行为的相关责任主体，包括旅行社、景区以及为旅游者提供交通、住宿、餐饮、购物、娱乐等服务的经营者及其从业人员。

根据备忘录，联合惩戒措施包括：限制或禁止失信当事人的市场准入、行政许可；对失信当事人加强日常监管，限制融资和消费；限制失信当事人享受优惠政策、评优表彰和相关任职等。

据新华社北京6月4日电

奉化区溪口镇恒大生态旅游小镇（HSXC—02—07地块、湖山新城三号地块）（溪上桃花源）前期物业管理（第二次公告）

根据《宁波市住宅小区物业管理条例》规定，奉化区溪口镇恒大生态旅游小镇（湖山新城二号地块）一、二期（溪上桃花源）已完成前期物业管理的招标，现对同一物业管理区域内的奉化区溪口镇恒大生态旅游小镇项目（湖山新城二号地块）三期（溪上桃花源）前期物业管理已于2018年5月29日在奉化日报发布公告，因项目名称中遗漏“湖山新城三号地块”，项目具体规模未变，现明确项目名称为“奉化区溪口镇恒大生态旅游小镇（HSXC—02—07地块、湖山新城三号地块）（溪上桃花源）前期物业管理”。因不足三家投标单位报名，现重新发布公告，二次公告后若投标人仍不足三家，根据《宁波市住宅小区物业管理条例》，本项目不再重新公告。

该项目坐落在宁波市奉化区溪口镇湖山村岭山坑。物业类型为高层、商业。总用地面积66586平方米，总建筑面积：175438.2平方米，地上建筑面积119854.8平方米(商业面积23993.35平方米，住宅面积94370.71平方米)，地下建筑面积55583.4平方米。

现将本项目前期物业管理企业招标事项公告如下：

1. 招标单位：宁波奉化盛建置业有限公司
2. 招标对象：具有经本区备案的物业管理服务企业。
3. 报名时间及费用：投标单位请于2018年6月5日至6月11日上午9:00-11:00、下午14:00-17:00前(逾期不予受理)；资料费：200元/份(售后不退)
4. 报名事项：企业携投标申请书、营业执照、资质证书、业绩证明、授权委托书、投标保证金收款收据到宁波国际投资咨询有限公司奉化工程咨询分公司(原件备查，复印件留存)。地址：奉南新二村

13幢。

5. 招标小组审核投标单位条件后，收取投标保证金：人民币壹万元(¥：10000元)后发售招标文件，投标保证金收款人：宁波奉化盛建置业有限公司。

开户行：中国邮政储蓄银行宁波鄞州区支行
账号：933020010001290831
招标结束后，中标单位须向宁波市奉化区物业办缴纳履约保证金壹拾万元整。

联系人：康先生 联系电话：15957457663
代理单位联系人：闻女士
联系电话：0574-88932071
监管部门联系人：李科
联系电话：0574-88983239

宁波奉化盛建置业有限公司
2018年6月5日

分享世界杯“盛宴” 中国湖北10万只小龙虾 出口俄罗斯

2018年俄罗斯世界杯足球赛10天后就将在俄罗斯拉开序幕。届时，到现场看球的各国球迷将会看到，他们的餐桌上有了中国湖北出产的“网红”食品——小龙虾。

运载10万只小龙虾的中欧班列日前在武汉吴家山火车站发车，从满洲里出境后，途经叶卡捷琳堡抵达莫斯科，全程预计17天，届时俄罗斯世界杯小组赛激战正酣。这些小龙虾抵达俄罗斯后，莫斯科进口商将通过线下渠道将小龙虾运入当地餐馆和酒吧。

武汉汉欧国际物流有限公司商务操作部副总经理陈望明介绍，为了保证这批小龙虾抵达俄罗斯后的品质，搭载小龙虾的集装箱配备全程电力控温系统，可让厢内温度

控制在25摄氏度到零下25摄氏度之间，“我们全程冷链运输，厢内温度将全程恒定在零下18摄氏度”。

阿里乡村事业部大农业发展部营销专家王敦洋说，农村淘宝从供应链源头，对这批产自湖北荆州的小龙虾进行了品控升级。“比如水塘PH值要控制在7，含氧量要控制在每升水5毫克至10毫克，夏季水温要控制在30度以下。小龙虾出水后，第一时间进行超声波清洗、液氮冷冻和封装等全套标准化加工流程。”

“这些小龙虾在国内已经加工成熟制品，消费者只要加热5分钟，就可以吃了。”中国农发集团鲜天下总经理蔡鑫表示。

据新华社武汉6月4日电